

Elevación automática del agua

Motolito Montero.
Aparato de nueva invención, con patente por veinte años.
Aguja corriente en los pisos altos y en las elevaciones del terreno, sin tener que recurrir al trabajo personal ni a ninguna clase de fuerza motriz que no sea la que, de una manera automática y sin gasto alguno, desarrolla este aparato.

Elevación del agua a la altura que se desee; no gasta nada, no produce ruido que moleste, por lo que puede funcionar toda la noche, dando un gran rendimiento. Es portátil: eleva el agua de los pozos, los ríos, los estanques, acequias, etc. Con un salto de veinte centímetros se pueden elevar mil litros por minuto, a diez, veinte, cincuenta, cien metros de altura.

Es utilísimo en las casas, colegios, conventos, cortijos y en cuantas partes exista una cantidad de agua corriente por pequeña que sea. Hay casi siempre construidos dos modelos para casas de 1 a 7 familias.

Para datos y presupuestos, dirigirse a E. Montero, calle Fray Luis de Granada, núm. 1, frente al Teatro de Isabel la Católica.—GRANADA.

Para comprar brillantes, perlas y piedras finas, en San Jerónimo, Zacatín 33.

La cuestión azucarera.

Preocupase la opinión en toda España de los peligros que corre el porvenir de la Industria Azucarera, gravemente amenazada por el exceso de la producción sobre el consumo, y la dificultad de concurrir con el sobrante a los mercados extranjeros.

La constitución de la Sociedad General Azucarera española, con la que se creyó resolver el problema, no solo no lo ha resuelto, sino que ni aun ha podido conseguir su propia prosperidad, como se deduce de la cotización de sus acciones. Todavía no se ha planteado, en el terreno mercantil, la lucha entre la Sociedad y las fábricas libres, de las que ni la primera ni las segundas, ni la riqueza pública, pueden obtener beneficio alguno, y a principio a sentirse los efectos de esa latente competencia de la que nada bueno esperamos por el pronto, el precio que se ha fijado este año por la Sociedad a la remolacha, es inferior al de los anteriores, lo cual constituye un perjuicio evidente para el productor de remolacha, en el que se inicia visible descontento, que, según las noticias que recibimos de Motril, se reflejan también entre los cañeros, ocasionando creciente malestar.

Sabemos que desde muchos pueblos de la vega, al conocer el precio de 30 pesetas fijado a la tonelada de remolacha de 6 grados, se han dirigido expresivos telegramas al Gobierno, exponiéndole los perjuicios que esta baja ha de ocasionarles, y es indiscutible que si no se pone remedio a tal situación, puede sufrir honda quebranto la agricultura en las regiones de la vega, preferentemente al cultivo de aquella raíz.

Occupados de este asunto y estimando que constituye un verdadero problema nacional, dedique su atención La Correspondencia de España, que publica, en el número que llegó ayer a Granada, un artículo que creemos oportuno e interesante para los lectores reproducir y que dice lo siguiente:

«Hace años escribí una serie de artículos que la triste realidad hizo ser rápidamente proféticos, y en los que estudiaba lo que podríamos llamar «El problema bilbaíno». En ellos anunciaba el peligro y aconsejaba el remedio. Ni el remedio ni el peligro hizo nadie caso; pero andando el tiempo recibí centenares de cartas de personas que me decían: «Si le hubiéramos escuchado, no veríamos nuestras fortunas improproductivas y comprometidas. La febril ansia de aventuras de especulación nos sedujo, y le desoímos. En el pecado llevamos la penitencia.» Peco más ó menos, eso venían a decir las cartas de mis amigos.

Y no escarmento. No me canso de que no me oigan, y ahora que se presenta otro problema pavoroso, que afecta a la vida nacional, que puede ocasionar ruinas terribles y que se avecina a pasos de gigante, quiero anunciar a tiempo el mal, y a tiempo también proponer los remedios que pueden conjurar.

El problema a que me refiero es el producido por la llamada cuestión azucarera.

No es este problema de los que se plantean y resuelven, con solos enunciación y cálculo de cifras. Es algo más hondo y algo más trascendental por no consistir en solución solamente en hallar fórmula comercial que permita fletar barato y vender a precio remunerador.

loroso; pero cierto. Tan cierto que nadie osará desmentirlo.

Si fuese ese un problema que afectase solamente a los azucareros, allá ellos. Pero afecta a toda la vida industrial—á mucha, mejor dicho—y por eso del problema me ocupo.

Zaragoza, por ejemplo, tiene unos cincuenta millones en Azucareras. Y á la sombra de esas Azucareras, ha creado otras varias industrias, buscando capital en las pignoraciones de papel. La pignoración es muy dulce cuando el papel va en alza, ó cuando al menos está á tipo que cubra la garantía; pero la pignoración es muy amarga cuando el papel baja á tipo que no garantice el préstamo, porque entonces suceden dos cosas. O que la garantía es vendida, ó que la garantía es repuesta.

Y yo, que como aragones me alarmo al pensar que Aragón tenga que reponer ó que se vea obligado a perder el papel pignorado, me alarmo aún más como español al pensar que en otras regiones de España puede suceder lo mismo, y que España entera corre riesgo de sufrir una terrible crisis industrial, que arruine miles de familias y mate en flor cientos de nacientes industrias, si el problema azucarero no se soluciona pronto, patriótica y favorablemente.

Ya las pignoraciones han tenido que ser reforzadas, y como casi todo el dinero se empleó en nuevas industrias, ¿qué sucedería en el caso de que el papel bajase de nuevo y se llegase á términos de forzosa liquidación? Pues sucedería que sobrevendrían quiebras á docenas, y que la larga cadena de las relaciones industriales y mercantiles se quebraría por centenares de eslabones, costando mucho tiempo y mucho dinero el recomponerla.

Fábricas, accionistas, agricultores, industrias dependientes de esta riqueza, todo cuanto se ha creado al amparo de unos años de prosperidad industrial azucarera, sufriría las consecuencias del cataclismo que si el Gobierno y el Parlamento no lo remedian se aevicira.

Bien claro queda que el problema es más extenso de lo que parece á primera vista, y que la trascendencia puede ser superior en daños á los que pudieran ser calculados sin llegar al fondo del asunto; razones sobradas para que quede demostrado cuán conveniente es para todos, y para el fisco no menos que para los demás, buscar fórmulas que permitan solucionar el pavoroso conflicto que amenaza, de seguir las cosas por el camino que van.

A grandes males, grandes remedios. Fue un gran mal consentir la formación del *trust*; pero eso ya es un hecho consumado. Hecho por hombres en quienes pesaba más el bien propio que el dolor ajeno, creyó que dominaría el mercado, que impondría la ley, que repartiría fabulosas ganancias y se equivocó.

Si ese *trust* no estuviese formado por industrias patrias; si su ruina no llevase aparejada la ruina de regiones enteras, ¡allá se las compusiese! Pero es de interés patrio buscarle soluciones, aplicarle remedios.

Y no hay más que una solución y un solo remedio. El monopolio. Sé sobradamente que la idea de monopolio asusta. Pero sé también que asusta, porque los monopolios hasta ahora establecidos en España han sido leoninos, sin garantías para nadie más que para los monopolizadores.

Yo no hablo de esos monopolios. Yo hablo de un monopolio honesto, sin daño para nadie y con ventajas para todos.

Para las fábricas, porque les asegure la vida; para el agricultor, porque le asegure un precio mínimo para la caña y remolacha; para el Fisco, porque le asegure un ingreso cuantioso; para el consumidor, porque le asegure un precio máximo.

Con esos cuatro *seguros*, defendiendo y defendiendo que el monopolio es la única salvación para todos.

¿Qué riesgos corren el *trust* y las fábricas? La competencia ruinosa, la guerra de precios, el no repartir beneficios, el perder, el quebrar. Pues todos esos riesgos los aleja el monopolio, porque monopolio es seguridad de vender sin lucha, sin competencia. Las fábricas, es decir, la industria se ha salvado.

¿Qué riesgo corre el agricultor? Pues corre el riesgo de que el día en que triunfe el *trust*, le imponga la ley y señale al fruto agrícola un precio que no sea ni justo, ni remunerador. Ese peligro desaparecerá cuando el Estado, al adjudicar la explotación del monopolio, señale un tipo mínimo á la tonelada de primera materia. El labrador sabrá á qué atenerse, y no estará á merced del fabricante.

¿Qué riesgo corre el público? Co-



Ataque y muerte de un comerciante aragonesa en su domicilio.

Actualidades

Las matanzas en Odesa.

El día 18 se presentó en el cuartel de la Guardia civil de Illora el vecino de Aquerosa Rafael García Ruiz, manifestando que en la tarde anterior, yendo su suegro Antonio Ríos López por la carretera de dicho pueblo, fué sorprendido por tres desconocidos, que después de maltratarle brutalmente y amenazarle de muerte, le robaron diez y siete pesetas producto de la venta de una carga de patatas.

El anciano Antonio Ríos se encuentra en estado grave á consecuencia de los golpes que le dieron los malhechores.

La benemérita practica gestiones en busca del paradero de estos.

Noticias de Málaga

Subasta en correos.—Notario.—Horrible desgracia.—Efectos del temporal.

Hasta el 29 del corriente se admiten proposiciones en este Gobierno civil para optar á la subasta de conducción del correo desde Málaga á Colmenar.

Los pliegos se abrirán el 15 de Diciembre.

Ha tomado posesión de la Notaría de Canillas de Aceituno, D. Federico Gómez y Juan.

Al pasar el jueves el tren ascendente de Málaga por un paso á nivel próximo á Córdoba, salió la madre del guarda barrera llevando á un niño en brazos y con el banderín indicador de que no había peligro.

La mujer, no se sabe por qué circunstancia se aproximó más de lo conveniente al convoy, siendo arrollada por el tren que la destruyó horriblemente, así como al pagueño que llevaba en brazos.

El temporal desencadenado sobre las costas del Mediterráneo ha causado infinidad de sinietros marítimos, siendo muchos los veleiros y barcas dedicadas á la pesca del bon, que han sido sorprendidas en alta mar por el terrible ciclón, rozobrando y estrellándose en las playas, embarcaciones que se dirigían á los puertos inmediatos, donde han entrado de arribada forzosa, las que lograron resistir el tiempo duro de Levante.

Durante todo el día de ayer, el temporal fué durísimo en nuestras aguas, encontrándose la mar imponente, saltando las olas la escollera de Levante, produciendo averías á distintas embarcaciones que buscando el abrigo del puerto se dirigían á él, luchando con la furia del viento, que puso en peligro más de una vez las dotaciones de las barquichuelas de pesca.

Junta local de prisiones.

Anteayer celebró sesión bajo la presidencia de D. Gaspar Castaño, asistiendo el fiscal de S. M. D. Liborio del Hierro, el presidente de la Diputación, el párroco de San Cecilio señor Maldonado, D. Ramón de las Cajigas, D. Miguel Horques y el secretario de la Audiencia Sr. Vida.

Dióse cuenta de las recientes disposiciones, para que dicha Junta se encargue de todo lo concerniente á cárceles, administrando ella el presupuesto carcelario.

Leyóse el presupuesto para 1906, que fué aprobado en principio.

Se nombró una ponencia, compuesta de los señores presidente y fiscal de la Audiencia y del letrado D. Miguel Horques, para que forme el Reglamento para que se na de regir en lo sucesivo la Junta, y adapte el expresado presupuesto á los servicios contratados á la misma.

Hablóse del mal estado en que se encuentra la cárcel correccional, y á propuesta del Sr. Horques acordóse que este, acompañado del Sr. Maldonado y un señor arquitecto, pasen á ver la casa de la Lona, por si tan amplio edificio renuncie las debidas condiciones de seguridad é higiene para trasladar á él los presos, hacer luego las gestiones necesarias para adquirirlo en propiedad ó arrendamiento.

Tratóse otros asuntos de escaso interés, y se dió por terminada la reunión, hasta que en otra muy próxima puedan dar cuenta de sus trabajos los señores que aceptaron los encargos á que antes aludimos.

Armas recogidas. Por la policía fueron recogidas en el cacheo verificado ayer una pistola, tres facas y una navaja.

Ayuntamientos

Han sido aprobados los presupuestos ordinarios para el año próximo de 1906, de Cúllar, Cortes de Baza y Baza.

Ingreso. Ha ingresado en el departamento de dementes la vecina de esta capital Isabel Martín Martín.

Licencias de armas. Le han sido concedidas de caza á D. Felipe

Vicente Santa María Ricol, quedando interinamente encargado de la alcaldía el primer teniente D. Emilio Fajardo Carmona.

Las obras del Instituto En el despacho rectoral de la Universidad se reunió anteayer la Junta de Obras del nuevo Instituto, bajo la presidencia del vice-rector D. Juan de Dios Vico y Bravo, asistiendo los señores D. Salvador de la Cámara, don Juan L. Rubio, D. Eduardo Baboso, D. Juan Monserrat y D. Teodoro Sabrás, secretario.

Se dió lectura á la comunicación que contestando otra de la Junta dirige el presidente de la Diputación manifestando que se adelantan al contratista Sr. Rubio Orellana diez mil pesetas, correspondientes al año anterior, y los certificados de Septiembre y Octubre del año actual.

La campaña avara

Se calculan en 50.000 los barriles que quedan por embarcar en los almacenes, en los tinglados y sobre el muelle de Almería esperando vapores para América, Inglaterra y Hamburgo.

El número de barriles llegados á Nueva York hasta la última semana de Octubre, ascendía á 225.400. A flote había 127.800 barriles y 57.000 en los muelles por vender. Los barriles vendidos ascendían á 163.400 contra 141.900 en el año pasado.

Una desgracia

En la casa que los señores de Benavítes habitaban en el número 6 del callejón de Nevot, ocurrió ayer tarde una lamentable desgracia al ama de cría de un niño de dichos señores, Cándida Neira Montes, de 27 años, natural de Corbo (Lugo).

Al intentar ésta tirar del pestillo de una puerta para abrirla, se le enganó en el dedo anular y al violento esfuerzo que hizo al tirar, se produjo una herida de consideración.

Inmediatamente acudieron en su auxilio los dueños de la casa y la demás servidumbre y en vista de la importancia de la lesión por no ser posible la urgente asistencia allí mismo, fué trasladada en carruaje á la Casa de Socorro.

Los facultati os señores Jiménez Cirre y García Valdecasas y practicante Sr. Olóriz apreciaron á Cándida una herida per arrancamiento en dicho dedo con pérdida de las partes blandas y fractura de una falange, siendo necesaria la amputación del mismo.

Una vez operada se retiró la herida á su domicilio, dándose conocimiento del accidente al juzgado respectivo.

Contra su suegra.

Cristóbal López salió anteayer por la mañana de su domicilio, Bovolé 1, volviendo á las doce y media de la noche, sosteniendo violenta discusión con su esposa.

En defensa de esta salió su madre Concepción Ramos Moya, que dirigió á su yerno algunas palabras malsonantes. Cristóbal, que es hombre que no se lleva muy bien con su suegra, levantó el bastón que llevaba y descargó un estacazo que la produjo una grave herida en la frente.

Acudió enseguida el sereno del partido, número 62, y á poco el 69, que llevaron á Concepción á la casa de socorro donde fué curada por el Sr. Jofré de una herida de doce centímetros de extensión que interesaba las partes blandas, situada en la parte media de la región frontal.

En vista del estado poco satisfactorio de la anciana, pasó al Hospital de San Juan de Dios.

La ronda especial de policía compuesta por los agentes Pérez Cruz, Vilchez y Aragón, capturaron á Cristóbal en el Embovedado de la Carretera, llevándole á la cárcel á disposición del juzgado instructor del Salvador.

Noticias de Almería

Concejalos interinos.—El nuevo gobernador.

El Gobernador civil interino señor Mena, ha nombrado, antes de entrar en el cargo al propietario, los siguientes concejales interinos para el Ayuntamiento de aquella capital:

D. Ramón Laynez Leal de Ibarra, D. Francisco Roda Spencer, D. Enrique Paniagua Andrés, D. Juan López Fernández, D. Francisco Martínez García, D. Manuel García Soría, don Enrique Salmerón, D. Enrique Oña, D. Joaquín Iribarre y D. Nicanor Peñalta.

El nuevo Gobernador civil, don Vicente Romero-Girón y López Peláez, ha tomado posesión de su cargo.

El Sr. Romero Girón es un hombre de larga historia política, abogado é hijo del ilustre jurisconsulto madrileño de igual apellido, que ocupó el cargo de último ministro de Ultramar.

Ha sido diputado á Cortes por Cañete (Cuenca) en la legislatura de 1901.

Noticias militares

Provisión de vacantes.

Por Real orden se ha dispuesto que las vacantes de comandantes, capitanes y primeros tenientes que ocurran en las Escuelas Central de tiro y de Equitación Militar, se provean por concurso, y se solicitarán de su majestad en un plazo que no exceda de treinta días, una vez terminado el cual, se examinarán todas las instancias recibidas por una Junta, la cual propondrá el solicitante que á su juicio reúna mejores condiciones, como asimismo las plazas de profesores de los Colegios de oficiales de la Guerra, María Cristina, Santiago, Santa Bárbara, Guardias civiles jóvenes, Carabineros jóvenes y Alfonso XIII.

Cuando no hubiere aspirantes para desempeñar las plaza expresadas, ó los puestos no reuniesen condiciones á juicio de la Junta, se hará directamente por este ministerio la designación de los que las hayan de ocupar.

ros al comandante de marina. Este se lo facilitó enseguida.

Continúa el temporal de lluvias. Las calamidades se acentúan en extensión e intensidad.

El Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, acordó la distribución de 900 raciones de comida...

to un vapor inglés trayendo a remolque la polacra «Sera», de la matrícula de Palma de Mallorca.

Había salido de Torreveja con sal para Villagarcía el 18 de Octubre. Los temporales que desde aquel día...

Ignórase la suerte que habrán corrido los otros cuatro hombres que...

olacra, los recogió, trayéndolos a Cádiz.

Según nos comunican desde Noya, el galeón «Joaquina», propiedad de D. Enrique Ferrer...

Ignórase la suerte que habrán corrido los otros cuatro hombres que...

ipulaban el «Joaquina».

Cette 19.—Reina un fuerte temporal, haciéndose imposible la entrada y la salida de los buques en el puerto.

Ignórase la suerte que habrán corrido los otros cuatro hombres que...

naufragado a 40 millas Norte del Cabo Villano en las costas de Galicia, causa de un horroroso temporal.

La tripulación, después de grandes peligros, ha sido recogida en los botes.

Ignórase la suerte que habrán corrido los otros cuatro hombres que...

Ronda 19.—El imponente temporal de aguas que reina en esta comarca desde hace días ha producido reblandecimiento de terrenos.

En el túnel núm. 4, situado a la altura del kilómetro 113, entre las estaciones de Cortes y Gancin...

Ignórase la suerte que habrán corrido los otros cuatro hombres que...

Ha quedado interrumpida la circulación de trenes.

El mixto ascendente núm. 5 quedó detenido en Gancin.

El servicio se realiza con gran retraso, haciéndose transbordar en el sitio en que ha quedado cortada la vía...

Primeras materias para abonos

Grandes Almacenes de Amaro, González y Martínez. Superfosfatos. Sulfato de amoníaco. Potasas. Nitrato de sosa. Escoerías. Se analizan tierras y se facilitan fórmulas para toda clase de cultivos. OFICINAS Y DEPOSITO: Mercado de San Agustín. GRANADA.

La Curación Segura DE LAS ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, PECHO Y PULMONES. PECTORAL de ANACAHUITA. ACEITE de HÍGADO de BACALAO. El Pectoral alivia la irritación y quita la tos. El Aceite alivia las secreciones y a la vez alimenta y robustece al enfermo.

La Crema Icilma. LA CREMA ICILMA, cuyas maravillosas propiedades naturales dan un éxito incomparable para el tratamiento de la piel y el cutis, es un remedio sin rival contra las grietas y los Sabañones.

CIA COLONIAL. PAFEL para envolver. Se vende papel de periódicos en la imprenta de este diario, calle de Paco Seco de Lucena, num. 11, (antes Campanas de San Domingo).

LA ACTIVIDAD. CENTRO CULTIVO DE HACIENDA. Representaciones de Ayuntamientos, Corporaciones y particulares, cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

Solución Benedicto de glicerofosfato de cal con CREOSOL. Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consecutivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, caries, raquitismo, escorbuto, etc.

Banco Vitalicio de España. GARANTÍAS. Capital social. 15.000.000. Reservas hasta 31 de diciembre de 1903. 17.638.509'61.

SANTAL MIDY. Inofensivo, suprime el Cepáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Francisco Díaz Serrano. Mesones, 30.—GRANADA. Gran taller de Relojería y Platería. Todas las mejores marcas en Relojería. Se compra plata y oro.

Centro Gestor de Negocios. L. MORENO Y HERMANOS. Representaciones y comisiones. Informes comerciales. Cobro de créditos difíciles o atrasados.

Estantería. Se venden dos cuerpos de estantería por puertas de cristales para tienda. Darán razón, Navarrete 3, portería.

Almoneda. Se hace de varios muebles en la calle de la Concepción número 15.

Verdad universal. El ciento por ciento de los que padecen del estómago se curan radicalmente, con el Estómago Regenerado o Sello antigástrico de SANCHEZ GERONA.

400 canarios belgas. Existe una fina y variada colección de estos pájaros, amarillos y con mucho rojo, procedentes de las mejores castas de Barcelona y Sevilla.

Sombrereria de Francisco Trabado. Sombreros y gorras de todas clases a precios baratísimos. Gran surtido en gorras para bebés y sombreros bebés para la primera edad.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO. Premiado en varias Exposiciones con DIPLOMAS DE HONOR y MEDALLAS DE ORO. Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas.

L'ART DECORATIF. REVISTA MENSUAL DE ARTE CONTEMPORÁNEO. L'Art Decoratif publica, en todos sus números, notables artículos de críticas de arte y artistas reputados, y gran número de ilustraciones, cada una de las cuales es una verdadera obra de arte.

Sociedad Española de construcciones metálicas. Capital 12.500.000 Ptas. Talleres de vagones en Besain (Gulpúzcoa) de turbinas, maquinaria y calderería, en Zorroza (Bilbao) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares.

Estomacal Doussell. Curación breve e infalible de las enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Como la preparación no es igual para todas las afecciones de las vías digestivas, los enfermos deben consultar gratis por carta con sello al doctor Santiago, S. Simón, 8, Madrid.—Venta farmacias.

Enfermedades del Pecho. Petos yodo-balsámicos del Dr. Estarriol. Fortalecen el aparato respiratorio, impiden el desarrollo de gérmenes morbosos y evitan los perniciosos efectos en el aparato pulmonar de bruscos cambios de temperatura.

LOS PETOS. Los que tengan ASMA o sofocación, usen los PAPELES AZULADOS o los CIGARRILLOS ANTISMA. Los que tengan ASMA o sofocación, usen los PAPELES AZULADOS o los CIGARRILLOS ANTISMA.

NUEVO HOTEL ENBAJADORES.—MADRID. SARRERA SAN JERÓNIMO, 4, y VICTORIA, 1. Propietario: D. JOSÉ GARCÍA. Es de los mejores establecimientos de su clase.—Hay ascensor.

Las tragedias de los celos. Primera parte. Dora ó la hija del asesino. ¿Qué me importa del duque, de Dora, ó de qué se yo? ¿Necesito acaso la cajita? —¡Eh! el oro no os disgusta—respondió Bobi sin turbarse.—¿Por qué razón si no, habríais anticipado el fin de nuestro padre, perseguido a nuestro hermano, pretendido hacer desaparecer a nuestros sobrinos, si no fuese por el bendito oro, que nosotros sólo sabemos cómo gastar?

mirar la rodilla, pero con un tono de ambigüedad reproche: —¿Queréis intimidarme?—exclamó. —No, sino únicamente daros un buen consejo. —Vaya, vaya, no enfadarse—inter vino Bobi—ambos tenéis razón; debemos de tenernos mayor confianza a fe, que todos estamos ligados bastante, para que hayamos de temer traición de una u otra parte. Señor marqués, yo y Momo estamos dispuestos a servirlos, y si vos, por vuestra parte, nos ayudáis y se encuentra aquella famosa cajita, no quedaréis descontento de nosotros. ¿Queréis, sí ó no? El marqués hacía erugir los dientes. —¡Eh! eidme—dijo ingenuamente—¿tengo, acaso, razones para rehusar? Bobi se había levantado también. —Entonces, pongámonos de acuerdo en todo; ¿qué dices, Momo? Este respondió con el acostumbrado gruñido, que no se podía asegurar si era una aprobación ó si quería demostrar descontento. Bobi no se preocupó. —Señor marqués—dijo—¿queréis copiar el papel? —No imports, lo conservo perfectamente en la memoria. —Mejor—dijo Bobi, guardándolo con presteza—dejémoslo ahora de hablar de eso, ¿qué mandáis? —Que se me prepare el baño y el almuerzo. —¿No os va a ser? —No; estoy bien aquí—respondió el marqués volviendo mucho más la pollera hacia el fuego y cerrando los párpados. Los dos criados comprendieron que estaba casado de hablar y después de

sorprea al encontrarse vestido aún con el traje de sociedad, y se dispuso a cambiarlo. Por la ventana entraba un sol espléndido que iluminaba la estancia. Pero ya despierto el joven, volvió a caer en aquellos tristes pensamientos que los sueños habían desvanecido. Entonces, pensando en la condessa de Ripafalta, convino en que aquella muchacha no se había fijado en él, y sin saber por qué, el corazón se le oprimió, y algo parecido a una dnda vendió a pensar en su alma. Había ya cambiado de traje y se dispuso a salir de la habitación, cuando abrióse la puerta apareció Ginditta. Llevaba un vestido sencillísimo de lana oscura y las trenzas sueltas le caían por la espalda. En su semblante no había indicios de cansancio, de abatimiento; su sonrisa era radiante, los ojos luminosos, las mejillas ligeramente coloreadas; había en todo su semblante una alegría de niña. Las miradas de los dos jóvenes se cruzaron cariñosas y llenas de afecto; las manos se estrecharon, sus labios se tocaron. —Creía encontrarte aún en la cama—dijo riendo Ginditta—y venía aquí para llamarte perzoso. Julio se rió mirándola. —¿Has dormido poco?—preguntó con ademán melancólico. —Mucho, y nunca he dormido tan bien. El le atrajo hacia el espejo. —Mírate—exclamó—¡qué fresca... y qué bella eres! Tu corazón está muy satisfecho? —¡Oh! sí, porque el señor Edoardo ha prometido rehilitar la memoria de nuestro padre. —¿Y tú crees que todo lo que ha prometido lo cumplirá?

—Yo tengo plena confianza en él, ¿y tú? —También yo procuro creerle, pero tengo el alma más débil que la tuya; desespéro fácilmente. —¿Por qué desespere? ¿No nos trata como hijos uyo? Además, y en Zuma he encontrado una hermanita. Julio quedó un segundo pensativo, luego en voz baja, exclamó: —¿Qué crees tú de la condessa de Ripafalta?—preguntó. Ginditta levantó la cabeza, con la mirada llena de estupor: —¿Qué creo yo? Que es bellísima. —No es verdad?—interrumpió Julio con entusiasmo. Era la más bella de todas las invitadas. —Zuma no tiene nada que envidiar a su lado—dijo Ginditta maliciosamente. —No digo que no, pero es otro género de belleza... Ginditta se puso seria y cogió las manos del hermano. —Mírame bien—dijo. Le miró atónito. —No has de ocultarme nada, ¿verdad, Julio? —¿Qué he de esconder?—exclamó el joven con las mejillas encendidas. Ginditta arrugó ligeramente el entrecejo y una débil sonrisa vagó por sus labios. —Me hablas con tal calor de la condessa Dora—dijo marcando las palabras, como si quisiera hacerlas penetrar en el alma del hermano—que temo que pienses en ella más de lo que te convenga. —Es verdad...—murmuró Julio, que no sabía mentir a su hermano. Esta se sobresaltó, y acercándose entre las suyas una mano del joven, dijo con dulzura melancólica: —Julio, ¿sabes que desde el día que murió nuestra madre, mi primer pensamiento fué tu porvenir. —Tú has sido un ángel para mí, Ginditta. Esta sacudida con tristeza la cabeza. —Todo cuanto hice por tí, pretendí hacerlo por tu bien, pero no siempre lo he conseguido. A no ser por el generoso señor Santerno, todos mis cuidados habrían sido inútiles. Julio palideció, Ginditta estaba cada vez más comovida. —Hermano mío—dijo apoyándose en sus manos cruzadas en el hombro; mientras el joven la sostenía dulcemente por el tallo—tú sabes que te amo mucho. —Lo sé... Ginditta. —Y tú también me quieres mucho ¿verdad? —¿Tú lo dudas? Ginditta le dirigió sus bellos ojos negros. —No, Julio, no lo dudas, y precisamente en nombre de este cariño, te ruego que no abras el corazón a esas visiones. Piensa que por ahora no somos más que dos pobres desheredados, protegidos por un hombre noble y generoso, pero que, al fin, no es nuestro maestro. Ahora puedes fácilmente olvidar a una muchacha que has visto por primera vez en tu vida esta noche y pocas horas. —¡Ah!—murmuró Julio exclamando—yo siento que mi vida estará siempre ligada a la tuya. Ginditta sufrió una sacudida violenta: en sus pestañas brillaba una lágrima; se disponía a añadir algunas palabras, cuando se oyó ruido de pasos y de voces fuera. —La muchacha se esforzó en recuperar su sonrisa y arrojó los brazos al cuello del hermano con una alegría que estaba muy lejos de sentir.